
ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA 
SOCIAL DA GERÊNCIA EXECUTIVA EM PASSO FUNDO/RS

DATA: 14 de junho de 2011.
Horário 9h
LOCAL: Auditório da Gerência Executiva do INSS em Passo Fundo/RS

Rua General Osório, 1244.

PRESENÇAS

Representantes do Governo
INSS - Adair Carlos Maciel - Presidente
INSS - João Adolfo Stangler – Titular
INSS - Marlise Vieira Melo de Araújo - Titular
INSS - Sérgio Pedro Werlang – Suplente
INSS - Vanderson Luís Borges da Silva – Titular

Representações dos Aposentados e Pensionistas
ATAPERS – Antônio Carlos de Oliveira - Titular
AAPPF - Carlito Wassen - Titular

Representações dos trabalhadores em atividade
Sindicato dos Metalúrgicos – Valdair Hansen - Titular
Sindicato dos Metalúrgicos – José Aílton Araújo - Suplente

Representação dos empregadores
SIMIA – Mário Wagner  - Titular

Ausências
INSS -  Elenice Martins Pauleto – Suplente
INSS - Rosmari Pfluger Grando – Suplente
INSS - Leandro Ribeiro Klein – Suplente
AAPPF – Josino Rodrigues da Silva – Suplente
 ATAPERS – Dóris Maria dos Santos Matté – Suplente
STIAEG – Claudia Regina Cerigolo - Titular
STIAEG– Osmar Orestes Padilha – Suplente
SINDUSCON – Sérgio Luiz Montipó- Suplente
SR – João Batista Fernandes da Silveira - Titular
FARSUL – João Picoli - Suplente

I – ABERTURA
Presidindo a reunião,  o  Gerente-Executivo  Sr.  Adair  Carlos Maciel  abriu  a 12ª 
Reunião Ordinária do Conselho de Previdência Social – CPS. 
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II – ORDEM DO DIA
O Sr. Presidente cumprimentou os presentes, agradeceu a presença de todos e, 
para  dar  início  a  reunião,  solicitou  a  leitura  da  ata  da  11ª  reunião  ordinária, 
ocorrida em 23 de março de 2011. A secretária leu a ata e todos os que estavam 
presentes naquela reunião assinaram-na. O presidente do conselho retomou o 
assunto da reunião anterior que tratava da restrição orçamentária que resultou no 
encerramento das atividades dos médicos peritos contratados. Ocasionando uma 
demora de 29 dias para a realização da perícia médica, após agendamento em 
Passo Fundo e ___ em Lagoa Vermelha. Salientando que não há indicação de 
concurso. Em seguida passou a pauta da reunião: Parceria do SEBRAE e INSS e 
comemorações  alusivas  aos  21  anos  do  INSS.  Passando  a  palavra  para  a 
Verônica Sella, funcionária do SEBRAE. A Verônica destacou que desde 16 de 
maio a coordenadora do Núcleo regional de Educação Previdenciária e o chefe do 
atendimento estiveram no SEBRAE, onde em reunião com a gerente do Sebrae, o 
consultor Diego Tessaro e a consultora Verônica Sella ficou acordado que o INSS 
e o Sebrae atuariam em parceria em todas as ações que fosse possível  para 
divulgação do MEI, especialmente neste momento em que a alíquota reduziu para 
5%.  A Verônica  falou  sobre  os  benefícios  e  facilidades de se  cadastrar  como 
Mei....
O conselheiro João Adolfo Stangler questionou sobre como é possível identificar 
na perícia médica um MEI? Se ele tem inscrição na prefeitura? Como ele poderá 
comprovar a atividade? A Verônica esclareceu que na hora o MEI sai com sua 
inscrição, seu certificado e suas guias para pagar. Ela informou que as pessoas 
interessadas no MEI podem participar  todas as quartas de reuniões onde são 
orientados sobre os benefícios em se formalizar e se levarem a documentação 
solicitada, já saem formalizados. O conselheiro Vanderson questionou como fica o 
pagamento da guia quando o MEI estiver em benefício. A Verônica informou que é 
calculada uma guia especial. A Verônica aproveitou a oportunidade para convidar 
a todos os presentes para a semana de formalização que ocorrerá de 27/06 a 
01/07 na Praça Tochetto. A cidade de Passo Fundo tem a meta de cadastrar 2000 
empreendedores  individuais.  O  conselheiro  Vanderson  questionou  como  a 
Verônica percebe a parceria com o INSS, ela respondeu que tem sido essencial, 
que  não  há  como perceber  o  MEI  sem essa  parceria.  O  conselheiro  Antonio 
Carlos questionou como é possível migrar aquele que já é contribuinte individual? 
A Verônica esclareceu que isso poderá ser feito em janeiro. 

troca de conselheiros conforme previsto no estatuto, cortes no orçamento do INSS 
para 2011, resolução 129, de 16/12/2010, divulgação do Programa de Educação 
Previdenciária e agendada a próxima reunião. O primeiro assunto tratado foi  a 
troca  de  conselheiros.  O  Presidente  do  Conselho  leu  o  nome  de  todos  os 
Conselheiros  e  suas  entidades.  Desta  forma  foram  empossados  os  novos 
conselheiros.  Em  seguida  o  presidente  comunicou  aos  conselheiros  sobre  a 
disponibilização  do  demonstrativo  de  crédito  de  benefícios  nas  agências 
bancárias, conforme resolução 129 de 16/12/2010. Citando a facilidade que é para 
os segurados essa novidade. A maioria dos conselheiros não tinha conhecimento. 
O presidente mencionou a redução de atendimentos nas APS em virtude desta 
disponibilização. Também foi  salientado que o INSS não está mais entregando 
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aos segurados o Histórico de Consignações (HISCNS), pois as financeiras tem 
acesso a estes dados, além disso os segurados, quando efetuam os empréstimos 
ficam com uma cópia do contrato. Desde que as APS deixaram de entregar tais 
documentos, reduziu em torno de 80 atendimentos diários, só na APS de Passo 
Fundo.  O  conselheiro  Carlito  manisfestou-se  contrariamente  aos  empréstimos 
consignados. Em seguida o presidente do conselho teceu comentários referente 
ao Decreto nº 7.446, de 1º de março de 2011 relativo as restrições orçamentárias, alertando das  
dificuldades  que  poderão  ocorrer  durante  o  ano.   Foi  citado  que  uma  das  maiores 
dificuldades enfrentadas será a questão relativa ao atendimento da demanda da 
perícia  médica,  visto  que  parte  delas  é  realizada  deslocando  os  peritos, 
interferindo no tempo médio de espera dos segurados entre o agendamento e a 
realização da perícia  médica.  Atualmente  a  perícia  conta  com a prestação de 
serviço de médicos credenciados, porém esta prestação encerra em abril e neste 
momento não está autorizada a prorrogação. Outro problema relativo a restrição 
orçamentária refere-se ao deslocamento de servidores administrativos, necessário 
para o atendimento em alguns postos de atendimento, como por exemplo APS 
Espumoso,  PREVcidades  David  Canabarro  e  Tapejara,  entre  outros.  Dando 
sequência a reunião a coordenadora do Núcleo de Educação Previdenciária da 
GEXPSF, Marlise falou sobre o Programa de Educação Previdenciária que visa 
levar a informação sobre a Previdência ao cidadão, disponibilizando o programa 
as entidades que participam do Conselho. O conselheiro Aílton convidou para um 
evento  que  ocorrerá  no  próximo  domingo  no  município  de  Marau,  para  400 
metalúrgicos.  O conselheiro  Picoli  também demonstrou interesse no programa, 
alegando  que  muitos  empregadores  rurais  não  tem  direito  aos  benefícios 
previdenciários por falta de orientação. O conselheiro Mário alegou que há mais 
de 60  funcionários de sua empresa em benefício, sendo este índice em torno de 
15% do total de funcionários. 

III – OUTROS ASSUNTOS
Em seguida,  o Sr. Presidente passou para os Assuntos Diversos. O conselheiro 
Osmar sugeriu que o Ministério do Trabalho seja convidado para participar de uma 
próxima  reunião  do  Conselho  para  tratar  de  assunto  relativo  ao  registro  de 
funcionários em sua região.  O conselheiro Josino questionou se a Previdência 
Social  tem representantes que vão até a casa dos aposentados, alegando que 
este tem atrasados para receber, segundo ele um aposentado de sua associação 
alega  ter  recebido  a  visita  de  uma pessoa  que  falava  em nome do  INSS.  O 
presidente  do  Conselho  informou  que  não.  O  conselheiro  Aílton  falou  da 
importância  de  o  trabalhador  não  buscar  intermediários  para  encaminhar  seu 
benefício, já que hoje a Previdência Social facilitou de várias formas o seu acesso, 
através do site, do telefone 135 ou  a própria APS. O conselheiro Mário questionou 
se quando o funcionário da empresa está em benefício  por motivo diverso ao 
trabalho (futebol  por  exemplo)  se  ocorrer  uma denúncia,  esta  tem efetividade. 
Finalmente foi agendada a próxima reunião do Conselho para 25/05/11, às 9h na 
sala de reuniões da GEXPSF.

 IV – ENCERRAMENTO
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Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Senhor  Presidente  declarou  encerrada  a  13ª 
Reunião Ordinária do Conselho de Previdência Social – CPS. Para constar, eu, 
Marlise Vieira Melo de Araújo, Secretária do Conselho da Previdência Social de 
Passo Fundo, lavrei a presente ata.

Passo Fundo, 23/03/2011.
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